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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τα 
Ονομαστήρια του Μητροπολίτου Καστορίας 
Καλλινίκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Πολυαρχιερατικός Εσπερινός τελέσθηκε εχθές, Δευτέρα 14 
Οκτωβρίου 2024, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Καστοριάς, για την εορτή της ανακομιδής των ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Καλλινίκου Μητροπολίτου Εδέσσης, του 
Θαυματουργού, εορτή κατά την οποία άγει τα ονομαστήριά του 
ο Ποιμενάρχης Καστοριάς, Σεβ. Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος.

Στον εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
κ. Ιερόθεος, και συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Άρτης κ. Καλλίνικος, 
Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος, Φθιώτιδος κ. Συμεών και Καστορίας 
κ. Καλλίνικος, ενώ παρέστη και ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
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Εκκλησίας της Ελλάδος Αρχιμ. π. Ιωάννης Καραμούζης.

Κατά τον εσπερινό συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ι.Μ. Φθιώτιδος 
Αρχιμ. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος, ο Ιεροκήρυκας της Ι. Μ. Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης Αρχιμ. Αχίλλιος Τσούτσουρας και πολλοί Ιερείς και 
διάκονοι, ενώ εκκλησιάσθηκαν οι Δήμαρχοι Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης και 
Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπατσόγλου και πολλοί πιστοί από την 
Καστοριά, την Έδεσσα, την Ναύπακτο κ.α.

Κατά τον εσπερινό, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος, προσφώνησε τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες και τον Αρχιγραμματέα και τους ευχαρίστησε για 
την τιμητική τους παρουσία, στην εορτή του Αγίου Καλλινίκου, του οποίου το 
όνομα φέρει.

Αληθής Ιεράρχης του Χριστού
Τον θείο Λόγο κήρυξε ο χοροστατών Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, 
πνευματικό τέκνο του Αγίου Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, κατ΄ αρχάς δοξασε τον Θεό που του έδωσε 
την ευλογία να κοιμηθή ο Άγιος στα χέρια του, να παραστή με πόνο καρδιάς κατά 
την ταφή του, και ύστερα από την αγιοκατάταξή του, να συμμετάσχη στην 
Ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του και να τα μεταφέρη στην Ιερά Μητρόπολη της 



Έδεσσας.

Ύστερα παραμένοντας στο ότι, ο άγιος Καλλίνικος ήταν Ιεράρχης, αναφέρθηκε 
στο ότι σκοπός της Ιεραρχίας κατά τον άγιο Διονύσιο τον Αρεοπαγίτη είναι η 
αφομοίωση και ένωση με το Θεό «ως εφικτόν» και αυτή η Ιεραρχία έχει τον Θεό 
«καθηγεμόνα πάσης ιεράς επιστήμης και ενεργείας» και αυτό γίνεται ανάλογα με 
την δεκτικότητα κάθε ανθρώπου. Ο σκοπός αυτός της Ιεραρχίας εκπληρώνεται με 
την αγάπη και την ιερουργία “των σεβασμιωτάτων εντολών”.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, προσήρμοσε αυτόν τον λόγο στον Άγιο 
Καλλίνικο, Μητροπολίτη Εδέσσης, ο οποίος αισθανόταν αυτήν την έννοια της 
Ιεραρχίας, ως αληθής Ιεράρχης του Χριστού, που είχε στην ζωή του “Καθηγεμόνα 
πάσης ιεράς επιστήμης και ενεργείας” τον Χριστό, και ποίμανε το ποίμνιό του με 
τις εντολές του Χριστού με σκοπό να φθάσουν οι άνθρωποι από το κατ’ εικόνα στο 
καθ’ ομοίωσιν.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος, απευθύνθηκε στον εορτάζοντα 
Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο και είπε ότι κινείται σε αυτήν την προοπτική 
και του ευχήθηκε να έχει πρότυπό του τον Χριστό και μετά τον προστάτη του 
αληθινό Ιεράρχη Άγιο Καλλίνικο.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, προσφέρθηκε κέρασμα στους Αρχιερείς, στους 
επισήμους και στον λαό, στο Ιερό Επισκοπείο, όπου ο εορτάζων Μητροπολίτης μας 
κ. Καλλίνικος έλαβε τις ευχές όλων.
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